
ATA DA 19a REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTAVEL ~ BIENIO 2024-2025
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Aos quinze dias do mes de Maio de dois mil e vinte e cinco, as nove horas e qulnze

minutes, na Secretaria do Meio Ambiente, Prote^ao e Bem-Estar Animal, a Rua Santa Maria,

n° 197, Vila Hortencia, realizou-se a 19a Reuniao Ordinaria do Conselho Municipal de

Desenvolvimento Rural Sustentavel de Sorocaba (CMDRS). Estiveram presentes, conforme

lista de presen^a: Adriana Tobias Lizier, Anderson, Jose Gustavo Quagliato Pereira, Atila Sena

Queiroz de Moura, Pedro Israel Paifer, Odair Jose Ribeiro, Frederico Barbosa.

Simone Goldman Batistic Ribeiro Justificou a ausencia. Nao compareceram: Secretaria

da Educa^ao, Sindicato Rural de Sorocaba, Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Sorocaba,

Representante de Cooperativa, FATEC, Sebrae, Senar.
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Pauta 1 ~ Leitura e aprova^ao da ata da reuniao anterior. Ao inicio da reuniao a Sr.

Pedr-a, presidente do CMDRS, indagou os participantes presentes se todos estao de acordo corn

a ata da ultima reuniao e se ha algum apontamento para ser feito, nao havendo manifesta^oes

contrarias. Assim, por unanimidade, a ata da 18a Reuniao Ordinaria foi aprovada e a sua feitura

foi dispensada.

Pauta 2 - Discussao sobre a lei 11.479/2016. 0 Sr. Atila comentou sobre a lei e de suma

importancia e de extrema necessidade para o municipio de Sorocaba e que precisa de uma maior

aten^ao para que seja seguida da melhor forma. Foi tambem expianado sobre o fundo municipal

de desenvolvimento rural e sustentavel de Sorocaba, que ate o momento nao foi criado e que pela

maioria dos coiaboradores e participantes do conselho foi aprovado por unanimidade, e informado

ainda que a partlr deste momento em que for criado este fundo municipal estaremos tendo a

oportunidade de receber recurso oriundo de taxas, multas e entre outros. Foi informado ainda pelo

Atila sobre a cria^ao do piano municipal de desenvolvimento rural e sustentavel e que atraves dele

surge a oportunidade de.direcionamento e objetivos a serem seguidos. Seguindo a oportunidade,

foi sugerido pelo Atila a cria^ao do credito fundiario para ter oportunidade de adquirir (hectares)

de terra para produzir seus alimentos e credito rura! para adquirir insumos para a produ^ao.

Pauta 3 - Sugestao sobre politicas publicas para Sorocaba" Foi perguntado ao

Presidente Pedro sobre alguma poiltica pubiica que gere algum beneflcio ao produtor rural para a

sua produ^ao, segundo ele tendo incentivos atraves de creditos de custeio para produtores rurais

e corn possibilidade de carencia de 90 dias para inicio do pagamento do parcelamento, e que seria

o ideal para ter a oportunidade de adquirir os insumos para a sua produQao corn tempo habil para

a colheita.



Foi informado ainda pelo Thiago que^^Xfete^ jt^mfbem algumas outras oportunidades de

emprestimos corn vinculo ao municipio de Sorocaba atraves do Banco do povo, podendo o

agricultor fazer emprestimo no valor maximo de 21 mil reals corn juros de 0,35% ao mes para

utiliza^ao para a sua empresa, e que tambem esta em andamento o projeto decola Sorocaba que

tera como oportunidade fazer emprestimos ate 100 mil reais corn juros baixos.

0 Sr. Presidente informou que o projeto ja foi aprovado e que estara entrando em contato corn

legislative para ver se existe possibilidade de agregar emprestimos para produtores rurais corn

carencia de 90 dias para pagamento dentro do projeto decola Sorocaba.

A Sra. Adriana sugeriu a presen^a de um representante do conselho ou alguns conselheiros a

estarem participando da quarta corn o prefeito para falar urn pouco sobre agricultura e assuntos

referentes a creditos para produtores rurais. Foi sugerido pelo Gustavo a participa^ao do conselho

para representatividade dos produtores rurais para f^?er tratativas sobre agricultura e credito para

produtores.
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Pauta 4 - Fundo Municipal para Agricultura Foi sugerido pelo conselheiro Atila sobre a

cria^ao do piano municipal de desenvolvimento rural e sustentavel e que atraves dele surge a

oportunidade de direcionamento e objetivos a serem seguidos.

Pauta 5 - Informes Gerais. 0 nosso conselheiro Gustavo sugeriu aos agricultores como

a todos os outros em fazer o turismo rural e comentou que e uma tendencia para tempos futuros

e que seria de extrema importancia pensarmos adiante corn grandes chances e oportunidades

para crescimento.

Foi informado pelo presidente Pedro que sobre o decola Sorocabaja foi aprovado no dia 12/05 na

segunda feira e que ira e entrar em contato corn o prefeito para ver a possibilidade e a viabilidade

de inclusao das demandas da agricultura neste projeto.

Sem mals nada a tratar, por fim, as dez horas e cinquenta e cinco minutos, encerrou-se a

19a Reunlao Ordinaria e, para constar, eu, Thiago de Souza, lavrei a presente ata.

Sorocaba, 22 de Maio de 2025.

^<^Pfedro Israel Paifer
Presidente


